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Επανάληψη Ισολογισμός – Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης 

 
 Το Ενεργητικό είναι οι οικονομικοί πόροι που αναμένεται να δημιουργήσουν 

μελλοντικό όφελος στην επιχείρηση. Οι πόροι αυτοί περιλαμβάνουν: 

 Χρηματικά στοιχεία (χρηματικά ποσά που οφείλουν οι πελάτες στην 

επιχείρηση) 

 Μη χρηματικά, φυσικά αγαθά (αποθέματα, οικόπεδα, κτίρια, εξοπλισμός) 

 Άυλα στοιχεία (δικαιώματα από ευρεσιτεχνίες, εμπορικά σήματα και 

πνευματικά δικαιώματα) 

 

 Οι υποχρεώσεις αναφέρονται στις παρούσες δεσμεύσεις της επιχείρησης 

για μελλοντική πληρωμή μετρητών, μεταφορά περιουσιακών στοιχείων ή 

παροχή υπηρεσιών σε άλλες οντότητες στο μέλλον. Οι υποχρεώσεις 

περιλαμβάνουν: 

 Ποσά που οφείλονται σε προμηθευτές για αγαθά και υπηρεσίες που 

αγοράστηκαν με πίστωση (καλούνται λογαριασμοί πληρωτέοι) 

 Χρήματα από δανεισμό (π.χ τραπεζικό δανεισμό) 

 Μισθοί και ημερομίσθια που οφείλονται στους υπαλλήλους 

 Φόροι που οφείλονται στο κράτος 

 Υπηρεσίες που πρόκειται να παρασχεθούν 

 

 Τα Ίδια Κεφάλαια επηρεάζονται από τις εισφορές των ιδιοκτητών και από 

τις αναλήψεις τους από την επιχείρηση καθώς και από τα έσοδα και έξοδα 

της επιχείρησης 
 οι εισφορές των ιδιοκτητών (φορέων) αφορούν τα περιουσιακά στοιχεία 

που προσφέρουν στην επιχείρηση οι ιδιοκτήτες (για παράδειγμα μπορεί 

να εισφέρουν ένα κτήριο) 
 οι αναλήψεις αφορούν τα περιουσιακά στοιχεία που οι ιδιοκτήτες 

παίρνουν από την επιχείρηση 
 Τα έσοδα είναι οι αυξήσεις στα ίδια κεφάλαια (καθαρή θέση) μιας 

επιχείρησης ως αποτέλεσμα της λειτουργίας της  
 Τα έξοδα είναι οι μειώσεις στα ίδια κεφάλαια (καθαρή θέση) μιας 

επιχείρησης ως αποτέλεσμα της λειτουργίας της 
 Όταν τα έσοδα ξεπερνούν τα έξοδα, η διαφορά καλείται Καθαρά 

Κέρδη 
 Όταν τα έξοδα ξεπερνούν τα έσοδα, η διαφορά καλείται Καθαρή 

Ζημιά 
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Βασική Λογιστική ισότητα :  

Το ενεργητικό ισούται με το άρθοισμα των Υποχρεώσεων (πραγματικό παθητικό) και 

της καθαρής θέσης δηλαδή : 

 

Ε = Υ + Κ.Θ. 
 

Λογιστικές αρχές που έχουμε συναντήσει: 

Λογιστική Οντότητα Η επιχείρηση έχει αυτόνομη, 

διακριτή από τους ιδιοκτήτες της 

υπόσταση 

Συσχετισμός εσόδων με τα έξοδα Τα έσοδα καταγράφονται στην ίδια 

περίοδο που καταγράφονται και τα 

έξοδα τα οποία πραγματοποιούνται 

για τη δημιουργία τους. 

Αυτοτέλειας των χρήσεων Κάθε λογιστική χρήση είναι 

αυτοτελής. Έσοδα ή έξοδα επομένων 

ή προηγουμένων χρήσεων δεν θα 

πρέπει να συσχετίζονται 

προκειμένου να υπολογιστεί το 

αποτέλεσμα.   
 

Διάκριση εσόδων 

 Τα οργανικά έσοδα (λειτουργικά), που απορρέουν από την ομαλή 

(προγραμματισμένη) εκμετάλλευση της χρήσεως της επιχείρησης 

 Τα ανόργανα έσοδα που προέρχονται από τυχαίες και συμπτωματικές 

πράξεις, συναλλαγές ή άλλες δραστηριότητες της επιχείρησης 
 

Διάκριση εξόδων 

 Τα οργανικά έξοδα (λειτουργικά), που απορρέουν από την ομαλή 

(προγραμματισμένη) εκμετάλλευση της χρήσεως της επιχείρησης 

 Τα ανόργανα έξοδα που προέρχονται από τυχαίες και συμπτωματικές 

πράξεις, συναλλαγές ή άλλες δραστηριότητες της επιχείρησης 
 

Τα έσοδα σχετίζονται με τα έξοδα και προσδιορίζεται το αποτέλεσμα της χρήσης. 
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ΜΙΚΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  

Είναι το αποτέλεσμα που προκύπτει από τη διαφορά μεταξύ των εσόδων από πωλήσεις 

και του κόστους των πωληθέντων εμπορευμάτων 

 

Μικτό Αποτέλεσμα = Καθαρές Πωλήσεις – Κόστος Πωληθέντων 
 Καθαρές πωλήσεις = Πωλήσεις – επιστροφές πωλήσεων – εκπτώσεις 

πωλήσεων 

 Κόστος Πωληθέντων = Αρχικό απόθεμα εμπ/των + αγορές χρήσης 

εμπ/των – επιστροφές αγορών – εκπτώσεις αγορών – τελικό απόθεμα 

εμπ/των 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

Προκύπτει από τη διαφορά μεταξύ των λειτουργικών εσόδων και των λειτουργικών 

εξόδων 

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ  

Προκύπτει αν στο αποτέλεσμα εκμετάλλευσης προστεθούν τα μη λειτουργικά έσοδα 

και τα έκτακτα κέρδη και αφαιρεθούν τα μη λειτουργικά έξοδα και οι έκτακτες ζημίες 

 

Άσκηση αναγνώρισης λογαριασμών 
 

 
 

 

Λογαριασμοί Χαρακτηρισμός Λογαριασμοί Χαρακτηρισμός

Πωλήσεις Πελάτες

Αμοιβές Προσωπικού Χρεώστες διάφοροι

Αμοιβή Δικηγόρου Ταμείο

Τελικό απόθεμα ετοίμων προϊόντων Προπληρωμένα Ασφάλιστρα

Ηλεκτρικό ρεύμα Προεισπραγμένα Ενοίκια

Γενικά έξοδα Δάνειο

Αναλώσεις υλικών Προκαταβολές πελατών

Αποσβέσεις μηχανημάτων Προμηθευτές

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης Προκαταβολές σε προμηθευτές

Χρεωστικοί τόκοι Μετοχικό κεφάλαιο

Πιστωτικοί τόκοι Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχ/σεις

Ζημιά από χρεόγραφα Γραφική ύλη αναλωθείσα

Ζημιά από καταστροφή υλικών Καύσιμα

Μηχανήματα Τακτικό αποθεματικό

Αποσβεσμένα μηχανήματα Αποσβέσεις

Καταθέσεις όψεως Γραμμάτια εισπρακτέα

Γενικά έξοδα πληρωτέα Επιταγές πληρωτέες

mailto:eclass4u.deo25@gmail.com


 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ: ΒΟΤΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

eclass4u.deo25@gmail.com  

Σελίδα 4 από 6 
 
 

Άσκηση τελικών εξετάσεων 1 

 

Ο λογαριασμός «Προκαταβολές στο προσωπικό» είναι λογαριασμός: 

α. Απαίτησης 

β. Υποχρέωσης 

γ. Εσόδων 

δ. Εξόδων 

 
 

Άσκηση τελικών εξετάσεων 2 

 
 
 

mailto:eclass4u.deo25@gmail.com


 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ: ΒΟΤΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

eclass4u.deo25@gmail.com  

Σελίδα 5 από 6 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άσκηση τελικών εξετάσεων 3

 
 
 
 
 
 
 

 
 

mailto:eclass4u.deo25@gmail.com


 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ: ΒΟΤΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

eclass4u.deo25@gmail.com  

Σελίδα 6 από 6 
 
 

 
 
Άσκηση τελικών εξετάσεων 4 

 
 
 

mailto:eclass4u.deo25@gmail.com

